

Καινοτομία και νεοφυής επιχειρηματικότητα στην αγροδιατροφική αλυσίδα

Εξαιρετικά νέα για την προώθηση της καινοτομίας και της νεανικής επιχειρηματικότητας στον τομέα της Κυπριακής γεωργίας και της προώθησης της ποιότητας στην παραγωγή κυπριακών γεωργικών προϊόντων.

Το ευρωπαϊκό έργο AGROINNOECO, σε μια περίοδο όπου η ασφάλεια τροφίμων και η ανάγκη εξέλιξης και διαφοροποίησης της γεωργίας είναι πλέον επιβεβλημένη, έρχεται να προσφέρει μια καινοτόμα ψηφιακή πλατφόρμα μεταφοράς και διάχυσης της επιστημονικής γνώσης στις γεωργικές εφαρμογές.

Στόχοι του έργου είναι η εφαρμογή μιας, εύκολης στη χρήση, μεθοδολογίας μεταφοράς καινοτομίας στον αγροδιατροφικό τομέα, ενισχύοντας την ικανότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω ταυτόχρονης εφαρμογής τεχνολογίας πληροφοριών/επικοινωνίας και εκπαίδευσης. Σκοπός η δημιουργία ενός ανοικτού περιβάλλοντος καινοτόμου επιχειρηματικότητας που θα χρησιμοποιηθεί για την αναβάθμιση των δυνατοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και την αειφορική κοινωνικό-οικονομική ανάπτυξη των τοπικών κοινοτήτων.

Το έργο λαμβάνει χώρα στην περιοχή της Μεσογειακής λεκάνης και των Βαλκανίων και συγκεκριμένα σε Ελλάδα, Κύπρο, Αλβανία και Βουλγαρία. Το συνολικό ποσό χρηματοδότησης ανέρχεται στις 905.352 χιλιάδες ευρώ, κάτι που υποδεικνύει την βαρύτητα και την σημασία ανάπτυξης τέτοιων υποδομών που η ΕΕ θέλει να εγκαταστήσει. Βασικοί πυλώνες, η αναγνώριση, η ποιοτική ολοκλήρωση και η προώθηση καινοτόμων επιχειρηματικών λύσεων στον αγροδιατροφικό τομέα των χωρών που θα εμπλακούν στο εν λόγω πρόγραμμα, με ορίζοντα διακρατικής συνεργασίας και εφαρμογής.

Το AGROINNOECO επιθυμεί να στηρίξει καινοτόμα επιχειρηματικά μοντέλα, να ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις στη δημιουργία και προώθηση καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών και να προωθήσει την δικτύωση και την συμπλεγματοποίηση. Με αυτό το τρόπο αποσκοπεί να δημιουργήσει μια κουλτούρα επιχειρηματικότητας, βοηθώντας νέους επιχειρηματίες να ιδρύσουν και να διευθύνουν τις δικές τους επιχειρήσεις, διευκολύνοντας ταυτόχρονα την μεταφορά καινοτομίας και καλών πρακτικών. Η πλατφόρμα του AGROINNOECO θα εξελίξει την δυνατότητα του τομέα να επιχειρεί ολοένα και περισσότερο, σε ένα περιβάλλον όπου νέοι επιχειρηματίες θα μπορούν να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στα ποικίλα εργαλεία και δεξιότητες που χρειάζονται για να εφαρμόσουν τις ιδέες τους σε μια βιώσιμη επιχειρηματική δραστηριότητα.

Οι ιδέες των νέων, πολλές φορές και για σειρά ετών παρέμεναν στα συρτάρια ή δεν τοποθετούνταν ποτέ σε μια κολλά χαρτί, στερώνοντας τις χώρες από τη δυνατότητα εξέλιξης και διαφοροποίησης. Σε ένα τόσο σημαντικό τομέα, το έργο AGROINNOECO, έρχεται να αλλάξει αυτά τα δεδομένα και να αποτελέσει μια βάση δημιουργίας προοπτικών εξέλιξης και εποικοδομητικής διαχείρισης του λαμπρού νεανικού ανθρώπινου δυναμικού της χώρας μας.